

Finances publiques

Le Trésor a épargné 2,2 milliards de DH à fin septembre



Les dépenses de la compensation ont nettement régressé (-47,5%), se situant à 13,1 milliards de DH à fin septembre 2015.

Le Trésor a couvert la totalité de ses dépenses ordinaires par les recettes ordinaires et a même pu constituer une épargne de 2,2 milliards de DH à fin septembre 2015, qu'il a consacrée au financement de l'investissement. Il a également ramené son déficit à 29,2 milliards, contre 34,8 milliards un an plus tôt.

Au moment où le projet de loi de Finances 2016 entame son marathon au Parlement, l'exécution du Budget 2015 apporte de bonnes nouvelles. Le Trésor est, en effet, parvenu non seulement à couvrir la totalité de ses dépenses ordinaires par les recettes ordinaires, mais a même pu mettre une partie de ses rentrées d'argent de côté pour un autre usage. En effet, à fin septembre 2015, le taux de couverture des dépenses ordinaires par les recettes ordinaires a dépassé les 100% (101,5% contre 95,7% un an auparavant), selon les dernières statistiques publiées par la Trésorerie générale du Royaume (TGR). De ce fait, et contrairement à la tendance de ces dernières années, une partie des dépenses d'investissement émises a été financée par cette épargne, appelée solde ordinaire, qui est positif de 2,2 milliards de DH à fin septembre 2015, contre un solde négatif de 6,9 milliards un an auparavant. Le reste des dépenses d'investissement, soit l'essentiel, ayant été financé principalement par le recours à l'emprunt.

Toutefois, cette situation ne résulte pas d'une augmentation des ressources du Trésor, mais plutôt d'une compression des dépenses qui reste louable. Ainsi, la situation des charges et ressources du Trésor arrêtées à fin septembre 2015 laisse apparaître une baisse des recettes ordinaires de 0,4% à 151,72 milliards et une diminution des dépenses ordinaires émises de 6,1% à 149,49 milliards. L'Exécutif a également pu réduire le déficit du Trésor, qui a atteint 29,2 milliards, au terme des neuf premiers mois de cette année, contre un déficit de 34,8 milliards à fin septembre 2014. Il a réalisé des économies, notamment au niveau des dépenses de la compensation, qu'il a réduites de manière drastique (-47,5%), les ramenant de 24,9 milliards à fin septembre 2014 à seulement 13,1 milliards un an plus tard.

En revanche, le Trésor plie de plus en plus sous le poids des charges en intérêts de la dette qui se sont amplifiées de 16% à fin septembre dernier, s'élevant à 21,2 milliards. Les dépenses du personnel ont augmenté, elles, de 0,4%. Celles consacrées à l'investissement ont également augmenté (2,1%), atteignant 38,8 milliards à fin septembre 2015. Quant aux recettes ordinaires, leur baisse provient de l'évolution contrastée des impôts directs (+1,4%) et du recul des droits de douane (0,1%), des impôts indirects (0,6%), des droits d'enregistrement et de timbre (1%) et des recettes non fiscales (4,5%). ■

Lahcen Oudoud

Le Trésor plie de plus en plus sous le poids des charges en intérêts de la dette qui se sont amplifiées de 16% à fin septembre dernier.